



Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων

ΑΝΑΦΟΡΑ

Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων

Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων

Υπουργείο Οικονομικών

Θέμα: Εμπορικός Σύλλογος Νίκαιας: άδικο το μέτρο της Διήμερης Γενικής Αργίας λόγω της κακοκαιρίας « ΕΛΠΙΔΑ» στην Αττική

Η βουλευτής Β' Πειραιά Φωτεινή Μπακαδήμα καταθέτει αναφορά προς τα Υπουργεία Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων και Οικονομικών το με αριθμ. πρωτ. 926/2022 της 28-01-2022 Δελτίο Τύπου του Εμπορικού Συλλόγου Νίκαιας με το οποίο χαρακτηρίζει άδικο και πρωτοφανές το μέτρο της Διήμερης Γενικής Αργίας και το οριζόντιο κλείσιμο των επιχειρήσεων στην πόλη της Νίκαιας λόγω της κακοκαιρίας «ΕΛΠΙΔΑ» στην Αττική καθώς η Νίκαια ήταν από τις περιοχές που δεν αντιμετώπισαν ιδιαίτερα προβλήματα από την πρωτοφανή κακοκαιρία.

Στο δελτίο τύπου αναφέρεται ότι «με την οικονομική θηλιά να πνίγει τις επιχειρήσεις της πόλης τους γύρω από τον λαιμό των ιδιοκτητών της και σε συνέχεια όλων των προηγούμενων καταστάσεων που έχουν υποστεί και ζήσει, με την οικονομική και υγειονομική κρίση που είχαν σαν αποτέλεσμα το κλείσιμο πολλών επιχειρήσεων που δεν μπόρεσαν να αντέξουν, ήρθε τώρα και η καιρική κρίση, χωρίς βέβαια να έχουν ληφθεί μέτρα προστασίας των επιχειρήσεων με δικαιολογημένη την έντονη ανησυχία τους για την επιβίωση.»

Ο Εμπορικός Σύλλογος Νίκαιας ζητεί και ελπίζει ότι το Κράτος, έστω και την ύστατη στιγμή, θα σκύψει στα προβλήματα των μικρομεσαίων επιχειρήσεων ως μια προσπάθεια στήριξης τους και ζητούν μία γενναία παράταση όλων των υποχρεώσεών τους, φροντίζοντας επιπλέον για κάποια οικονομική ενίσχυση της αναλογίας του διήμερου κλεισίματος των επιχειρήσεων ως αποζημίωση αυτών, όπως έπραξε άμεσα για τους εργαζόμενους άλλων επιχειρήσεων.

**Επισυνάπτεται το σχετικό δελτίο τύπου
Παρακαλώ για την απάντησή σας και τις σχετικές ενέργειες
και να με ενημερώσετε σχετικά αρμοδίως
Αθήνα, 01-02-2022**

Η καταθέτουσα βουλευτής

Φωτεινή Μπακαδήμα

ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΑΠΟΔΕΚΤΕΣ

Θ Ε Μ Α : « Δελτίο Τύπου του Εμπορικού Συλλόγου Νίκαιας σχετικά με το άδικο μέτρο της Διήμερης Γενικής Αργίας λόγω της κακοκαιρίας « ΕΛΠΙΔΑ» στην Αττική».

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο ΕΜΠΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΝΙΚΑΙΑΣ χαρακτηρίζει άδικο και πρωτοφανές το οριζόντιο μέτρο για το διήμερο κλείσιμο των επιχειρήσεων στην πόλη της ΝΙΚΑΙΑΣ, ενώ θα μπορούσε να υπάρχει διαχωρισμός περιοχών δηλ. σε περιοχές που είχαν πληγεί όντως από την κακοκαιρία « ΕΛΠΙΔΑ» και σε αυτές που δεν αντιμετώπισαν ιδιαίτερα προβλήματα από την πρωτοφανή κακοκαιρία όπως η πόλη μας ΝΙΚΑΙΑ.

Με την οικονομική θηλιά να πνίγει τις επιχειρήσεις της πόλης μας γύρω από τον λαιμό των ιδιοκτητών της και σε συνέχεια όλων των προηγούμενων καταστάσεων που έχουμε υποστεί και ζήσει (οικονομική κρίση, Υγειονομική κρίση, με αποτέλεσμα το κλείσιμο πολλών επιχειρήσεων που δεν μπόρεσαν να αντέξουν (2 lockdown και μέτρα που έχουν παρθεί καθ όλη την διάρκεια της διατίας που υπάρχει η πανδημία και την μείωση της αγοραστικής δύναμης αυτών στο ναδίρ , έρχεται τώρα και η καιρική κρίση με διήμερο κλείσιμο των επιχειρήσεων χωρίς βέβαια να έχουν ληφθεί μέτρα προστασίας των επιχειρήσεων με δικαιολογημένη την έντονη ανησυχία τους για επιβίωση.

Δημιουργώντας για μία ακόμα φορά εργαζόμενους 2 ταχυτήτων - η συγκεκριμένη κυβέρνηση το γνωρίζει καλά πλέον – κλείνει τα καταστήματα στην Αττική και αφήνει για ακόμα μια φορά τα super Markets ανοιχτά μη υπολογίζοντας ότι και αυτά δεν δουλεύουν με αυτόματο κουμπί αλλά με εργαζόμενους που έπρεπε να βρουν τρόπο να πάνε στην εργασία τους παρά των δυσκολιών που επικρατούσαν, ενώ οι υπόλοιποι έπρεπε να παραμείνουν στα σπίτια τους λόγω της ανικανότητας της, αυξάνοντας για μία ακόμα φορά τις εισπράξεις αυτών όπως και στις περιόδους των lockdowns που είδαν τις εισπράξεις τους να εκτοξεύονται στα ύψη.

Θεωρούμε ότι το λιγότερο που μπορεί να κάνει η κυβέρνηση καλύπτοντας την ανικανότητα του κρατικού μηχανισμού στην διαχείριση της αντιμετώπισης της κακοκαιρίας « ΕΛΠΙΔΑ », με εξιλαστήρια θύματα εκτός των άλλων και τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις που στην οποιαδήποτε αδυναμία της λέει πολύ εύκολα « ΚΛΕΙΝΟΥΝ ΤΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΛΙΑΝΙΚΗΣ» χωρίς να έχει φροντίσει για την αποζημίωση αυτών, όπως έπραξε άμεσα για τους εργαζόμενους των επιχειρήσεων που φρόντισε αμέσως να καλύψει τα ημερομίσθια τους από τους εργοδότες τους και τις ασφαλιστικές εισφορές τους από το κράτος για το διήμερο κλείσιμο χωρίς να απολέσουν το ρεπό τους.

Σε αντίθεση για τις επιχειρήσεις αυτών των εργαζόμενων **ΤΙΠΟΤΑ** ουσιαστικό και χωρίς να αναλογιστεί ότι με κλειστές τις επιχειρήσεις πως θα πληρωθούν από τους ιδιοκτήτες τους τα τρέχοντα του μήνα, λόγω ότι βρισκόμαστε και στο τέλος του μήνα ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ και υπάρχουν πληρωμές από την επιχείρηση προς τους

εργαζόμενους, εφορία, ασφαλιστικά ταμεία (ιδιοκτητών και εργαζομένων εκτός του διήμερου), πάγια των επιχειρήσεων (ΔΕΗ – ΟΤΕ κ.ά.), χωρίς έσοδα και χωρίς extra πληρωμή ενίσχυσης από το κράτος.

Ελπίζοντας ότι κράτος έστω και την ύστατη στιγμή θα σκύψει στα προβλήματα των μικρομεσαίων επιχειρήσεων ως μια προσπάθεια στήριξης τους και να δοθεί μία γενναία παράταση όλων των υποχρεώσεων των επιχειρήσεων και όχι 1 βδομάδα που θα την έδινε ούτως η άλλως χωρίς κανένα κόστος, φροντίζοντας επιπλέον για **κάποια οικονομική ενίσχυση της αναλογίας του διήμερου κλεισίματος των επιχειρήσεων ως αποζημίωση αυτών.**

Με τα παραπάνω θεωρούμε ότι είναι το ελάχιστο που μπορεί να κάνει η Κυβέρνηση στις πολυπαθείς μικρομεσαίες επιχειρήσεις που καταβάλουν προσπάθεια επιβίωσης πέραν των δυνάμεων τους .

ΣΥΝΤΑΚΤΗΣ :

ΣΤΑΜΑΤΙΑΔΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ



Γ. Γραμματέας Ε. Σ. Νίκαιας